

INTERVJU

SLAVKO LINIĆ, MINISTAR FINANCIJA, KADROVIRANJU U DRŽAVNIM PODUZEĆIMA

'Uspješan ministar sam ako 65% odluka donesem kvalitetno'

HDZ je imenovao u nadzorne odbore preko javnih natječaja i to je bilo loše. Mi kadrovski odgovaramo za ljude, mijenjamo ih ako smo pogrešno odlučili

RAZGOVARALA
MARINA KLEPO

Ministar financija Slavko Linić njegov tim odlaze idući tjedan u SAD, gdje će međunarodnim ulagačima pokušati prodati hrvatske obveznice. Taj će posao sigurno olakšati odluka agencije Standard&Poors's prema kojoj će i ona, nakon Fitcha, za držati sadašnju ocjenu kreditnog rejtinga zemlje. Što očekuje u SAD-u, kakvi su njegovi stavovi o problemu kadrovanja u državnim poduzećima i pripremi važnih zakona iz njegova resora, za Jutarnji list govori ministar Linić.

Povoljnije kamate

● Što očekujete, po kojim biste uvjetima sada mogli prodati državne obveznice? - Vjerujem da će biti dosta interesa financijskih ulagača zato što je iz ovakvih ocjena

je učinila sve, ne da samo sebi olakša zaduživanje u inozemstvu nego i dijelu hrvatskih tvrtki koje vani uzimaju kredite. S druge strane, najvažnije je to što šaljemo poruku pravim investitorima, onima koji će ulagati u radna mjesta u Hrvatskoj.

Rok od pet godina

● Kalkav rok zaduženja očekujete?

- Osim kamate, naravno, važan je i rok koji smo prilagodili potrebi lakšeg upravljanja otplatom duga. Borimo se da to bude pet godina, ali vidjet ćemo.

● Sve rejtingške agencije zapravo su dale uvjetnu ocjenu, naglašavajući nužnost provođenja reformi, osobito na tržištu rada. Za sada nije jasno hoće li Vlada tu reformu provoditi dovoljno duboko?

- Sve su reforme predviđene i u našim dokumentima, pretpriputnim planovima

koje smo poslali u Europu. U njima su i neke reforme radnog zakonodavstva. Ocijenili smo da je prioritet izmijeniti dio koji se odnosi na kolektivno pregovaranje i donijeti Zakon o reprezentativnosti sindikata. To što je netko smatrao da moramo mijenjati odredbe Zakona o radu, pokazat će se manje važnim. Politika Zorana Milanovića je ocijenila da je pametno imati Ministarstvo rada i mirovinskog sustava jer su to područja u kojima moramo provesti reforme. Sada ima-

Kada sam došao u ured, bojali smo se hoćemo li moći održati kreditni rejting

mo ministarstvo koje direktno na tome radi.

Odvjetnik u NO-u

● Politika ove Vlade najviše se kritizira zbog načina imenovanja kadrova, osobito onih u javnim poduzećima. Bilo je previše problematičnih slučajeva?

- Pitanje je što želimo. Ispada da ima previše slučajeva, ali pobrojimo ih pa ćemo vidjeti da to i nije tako. Evidentno je da hrvatska javnost i mediji pridaju veću važnost kadrovanju nego ekonomskoj politici, ali vratimo se biti stvari. HDZ-ov model je bio imenovanje Nadzornih odbora putem natječaja. Je li to bio uspješan model? Nije. Kadrovanje je opet bilo poličko, gubili su se i novac i vrijeme, a zlostrobre se nisu izbjegle. Mi imamo drugi model. Želimo reći da kadrovski odgovaramo za ljude koje ćemo postaviti i dogodi se da imamo neka imena koja nisu prihva-

tljiva. Promijenimo ih! Smatramo da je ovo bolji, otvoreniji i jasniji način nego skrivati se iza natječaja i gurati svoja rješenja.

● Ipak, možda ne bi bilo loše prije imenovanja projeriti stručnost i reference ljudi koji se imenuju?

- Što znači stručnost? Želite reći da nitko ne može promašiti u svojim prijedlozima. Smatram da je odvjetnik kojeg sam predložio u Nadzorni odbor Croatia osiguranja izvrstan i poznaje posao osiguranja. Ali, da bi bio na toj dužnosti, morao se odreći posla kojim se bavi. Ne bi smio raditi poslove ni za Croatia osiguranje ni protiv njega zbog sukoba interesa. U javnosti je rečeno da on nije podobna osoba i rekao sam - promijenit ćemo ga. U čemu sam pogriješio? Je li stručan? Jest. Je li bio u poslu s Hrvatijom? Jest. Je li to trebao napustiti? Jest. Na kraju sam zaključio da ne trebamo inzistirati na tom

O KREDITNOM REJTINGU,
ČIMA I NOVIM ZAKONIMA



“

Meni nije problem priznati pogrešku i promijeniti odluku. Zato je povučeno imenovanje u Croatia osiguranju

Monitoring EU Ministrica Pusić optužuje vlast Jadranke Kosor

'HDZ-ova VLADA POSLALA BRUXELLESU FRIZIRANE PODATKE O PRAVOSUĐU'

● **Kosor:** Ovo je prozorno prikrivanje propusta aktualne Vlade

Hrvatska će u izvješću o monitoringu, koje bi u Zagreb trebalo stići krajem ovog mjeseca, biti prozvana zbog brodogradnje i pravosuđa jer bivša Vlada nije, otkrili su u Bruxellesu, u izvješćima slala točne podatke!

Kad su prošle godine, u posljednjem izvješću, slani podaci o zaostalim slučajevima u pravosuđu, oni su bili, blago rečeno, frizirani. Podaci o slučajevima koji su putovali s nižeg prema višem sudu nisu evidentirani pa se pravilo kao da ne postoje. Rekla je to u petak ministrica vanjskih i europskih poslova Vesna Pusić, uz napomenu da je Bruxelles utvrdio kako ti podaci - nisu točni.

Glavni prigovori

Ovo će, otkrila je ministrica Pusić, uz brodogradnju, za koju je Vlada ponudila rješenje, te vraćanje politike u nadzorne odbore državnih tvrtki, za koje "Hrvatska također ima objašnjenje", biti glavni prigovor Europske unije u izvješću o monitoringu.

Problema će biti, kaže bivša premijerka Jadranka Kosor, no napominje kako razlog neće biti odluke njezine Vlade, već Zakon o sukobu interesa, koji ne provode, te Zakon o javnim ovrsiteljima.

Što se tiče pogrešnih podataka o zaostalim slučajevi-



Bivša premijerka Jadranka Kosor lani je primila predsjednika Europske komisije Josea Manuela Barrosa

ma u pravosuđu, Kosor kaže da nikakvog friziranja nije bilo, tvrdi kako je sve napravljeno sukladno zakonima, te da su svi poslani podaci dobiveni od tijela koja su za to nadležna. Kritiku na račun svoje Vlade Kosor je nazvala

prozirnim pokušajem prikrivanja propusta i pogrešnih poteza aktualne Vlade.

Izmjene bez konzultacija

O postavljanju potpredsjednika Vlade Radimira Čačića i ministra Slavka Linića u Nadzorni odbor Ine, kaže Vesna Pusić, mnogo se razgovaralo s predstavnicima Europske komisije. Ta se tema, kazala je, stalno otvara u Hrvatskoj, dok se u Komisiji uopće više ne spominje. U Vladi je već ranije isticano kako će imenovanje Čačića i Linića u NO Ine biti iznimka. Pozivali su se i na praksu europskih zemlja, u kojima političari i političko odlučivanje o članovima nadzor-

nih odbora nisu protjerani iz tvrtki u kojima država ima značajne udjele, čak ni iz onih u kojima je manjinski vlasnik, ako su one od strateškog interesa za nacionalno gospodarstvo.

- Ničega se ne trebamo bojati. U partnerskim smo odnosima, i ne radimo ništa s figom u džepu. To naš izbor kazala je sinoć ministrica Vesna Pusić za Dnevnik Nove TV.

No, Vladi se zamjera i na izmjenama zakona bez konzultacija. Ministrica europskih poslova kaže kako Hrvatska svoje zakone može mijenjati kako god hoće, sve osim onih koji su vezani za pravnu stečevinu. ● JL

'Ova Vlada ne treba se bojati Europske komisije. Mi smo partneri i ne radimo s figom u džepu'